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Takarodó. 
Halljad, magyar halljad! Az Úbresztő 

után Takarodót fuj a magyar kürtös. 
A választási küzdelemre nem kell föl- 

sorakoznunk, az izgalmakat nem kellujra 
átélnünk, amelyekből olyan bő részünk 
jutott a decemberi választások folyamán. 

jére kitüzött választásokat halasztották 
el bizonytalan ideig. 

Az uj kormány minden erejét arra 
fogja forditani, hogy a pártok között ki- 
élesedett ellentéteket elsimitsa és ezzel a 
jövőben megakadályozza a választási 
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A Goga- kormány, amely a választá- 
sokat meghirdette és március első nap- 
jaira kitüzte, a közbejött belső válságok 
és külpolitikai fordulatok miatt, lemon- 
dott a kormányzásról. 

A választások elmaradnak és azokkal 
együtt azok az izgalmak és fáradozások 
18, amelyekben választások alkalmával a 
Szavazók részesülni szoktak. A decemberi 
választás után a parlament nem tudott 
megalakumi, most pedig a március ele- 

küzdelmek elfajulását. Az ui kormány 
rendet és békességet, az ország gazdasági 
felvirágoztatását hirdeti. 

A Goga-kormány bukása ime telje- 
sen uj helyzetet teremtett, reánk nézve 
egyelőre legfontosabb, hogy a választások 
ehnaradnak. 

Ezt hirdeti meg Erdélyszerte a ma- 
gyar kürtös. Az ébresztő után nem sora- 
kozót, hanem takarodót fuj a választó 
polgároknak. 
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Ausztrália ünnepe. 
1788. február 7-én hajó kö- 

tött ki a mai Sidney, ausztráliai 

város, kikötőjének helyén. A 

hajó Angliából számúzött fe- 

gyenceket rakott partra, A szám- 

üzöttek száma néhány évtized 

alatt az ujabb számüzöttekkel és 

természetes szaporodás folytán 

140 ezerre emelkedett. 

A fegyenctelepből 150 év 

alatt rendezett, virágzó gyarmat 

lett. Ma virágzó földmivelése, 

bányászata, ipara és kereskedel- 

me van. Külkereskedelme utján 

az egész világgal összeköttetést 

tart fenn. A hajdani fegyenc 

gyarmat képviselője ma tagja 

az angol birodalmi tanácsnak. 

Ausztráliában és különösen a 

fővárosban, Sidneyben, a 150 

éves forduló alkalmából féngyes 

ünnepségeket tartottak. Képün- 

kön gyönyörü, repülőgépről ké- 

szitett fényképen mutatjuk be 

Ausztrália fővárosát: Sidneyt. 

Neveszefes 

évforduló. 

Az idén 900 esztendeje mulik, noyy Szenl 

István, a magyarok celső királya meghalt. Ma 

gyyarországon sorozatos ünnepségeket rendeznek 

a nevezetes történelmi évforduló alkalmából. Ezel 

során leplezik le Szent István ércszobrát Székes 

fehérváron. Képünk a művészi, szép szobor min 

táját ábrázolja.
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Az erdélyi magyarság szilárd alapon 
áll minden életnyilvánulásában. Ez az 
alap: a törvénytisztelet. A magyar nép 
már a történelem régmult századaiban 
arra törekedett, hogy cselekvéseit az al- 
kotmányos jogok és az ezekből eredő tör- 
vények által szabályozza. Szabályozni ki- 
vánta jogait, hogy teljesithesse kötelessé- 
geit. 

A mi népünk tehát örömmel és meg- 
nyugvással fogad minden olyan intézke- : 
dést, amely a rendet, belső nyugalmat, a 
békés munka lehetőségét biztositani akar- 1 

váltott ki a kormánynak az a rendelke- 
zése is, mely a falvak életének szabályo- 

zására vonatkozik. A belügyminiszteri 
rendelet igy szól: „A falusi községekben 
a szolgabiró képviseli az állami ügyeket s 
tartozik kijelölni a községek vezetésére 
három becsületes, erkölcsi tekintéllyel 
rendelkező olyan egyént, akik nem vettek 
részt a politikai harcokban. 

Eljutottunk tehát ahhoz az állapot- 
hoz, hogy a falu ügyeinek intézése a leg- 
jobb, legtisztességesebb emberek kezébe kerül. : 

Mi előre is a legjobb reménységet 
tápláljuk ezeknek a vezetőknek a mükö- 
dése iránt. Bizonyosan arra fognak töre- 
kedni, hogy a multban felhalmozódott vi- 
szályokat elsimitsák s a köz javán, érde- 
kén ütött sebeket orvosolják. Rendbe 
szedik a falvak anyagi ügyeit, épitkezés- 
re, utak javitására, legelők rendezésére, 
közkutak tisztán tartására, romboló pata- 
kok szabályozására irányitják a nép aka- tatát. 

De segitségére lesznek azoknak az in- tézményeknek is, amelyek a falu életét 
A közigazgatás kérdései mellett betöltik. 

Ja. Különös megelégedést és helveslést 

k falval 

CENZURAT 

Egyházaink méltán hivatkoznak ar- ra, hogy ők a nép törvénytiszteletének leghübb, legtevékenyebb ápolói. Mind- azoknak tehát, akik a falvakban a törvé- nyes rendet akarják szolgálni, az egyhá- zak munkájára kell első sorban támasz- kodniok. A falu legjobbjai, akiket a ve- zetésre kiválasztanak, bizonyosan az egy- házi életnek is legértékesebb emberei s igy az együttmüködést teljes mértékben meg lehet valósitani. A legjobbak veze- tésének nyilván az volna legszebb bizony- sága, ha irányitásuk mellett a nép meg- erősödnék vallásos hitében, erkölcsében. 
De gazdasági szervezeteink is sok olyan bajban sinylenek, amiknek a falu helyes vezetése véget vethet. Szövetkeze- teink és a gazdasági egyletek szervezése körül sok személyes ellentét és bizalmat- lanság halmozódott föl, nagy jótétemény volna, ha ezek a nyugalmi időben rende- ződnének. 

.S milyen sok tennivaló kinálkozik a jóindulatu vezetés számára a müvelődés terén! Mennyi akadály hátráltatja az if- 
jusági egyesületek munkáját s milyen 
szakadékok jelentkeznek az iskolás nem- 
zedék lelkében! 

A falunak tehát a maga nehéz élet- 
harcán kivül közéleti kérdésekben is bő- 
ven akad olyan munkája, amik a legjob- 
bak vezetése alatt a legeredményesebben 
elvégezhetők. 

A változott viszonyok között tehát 
forditsuk tekintetünket befelé, csinál- 
junk rendett a magunk portáján, fejtsük 
ki erőinket falvaink helyzetének javitá- 
sára, épitésére s akkor a legjobbak kor- 
mányzásának ideje csak áldásos lehet a 
magyarságra nézve. 
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Biztositsatok a „MINE RVA" biztosító intézetnéll! 



Átszervezés Németországban. 

Világszerte nagy meglepetést 

okozott az a nagy átszervezés, 

amit Hitler Németországban 

egyik napról a másikra, egészen 

váratlanul végrehajtott. Fe'nien- 

lette Neurath külügyminisztert 

És helyébe Ribbentropot, a volt 

londoni követet nevezte ki kül- 

ágyminiszterré s több nagykö- 

vetet kicserélt, köztük a bécsit 

Is, akinek helyére Hitlernek 

egy régi hive és barátja került. 

Még alaposabb változás történt 

a hadsereg vezetésében, mert itt 

a hadsereg főparancsnokát és a 

vezérkar főnökét nyugalomba 

helyezte s ami a legfontosabb: 

az egész német haderő vezetését 

—- Mussolini példájára a 

maga kezébe vette s a hadsereg 

5-6 tábornokát figyelmeztette, 

hogy hagyjanak fel a politizá- 

lással. Hogy e nagy és hirtelen 

változásnak mi az oka és célja, 

ezt Hitler fogja megmondani 

még ebben a hónapban tartandó 

nagy beszédében s találgatás..ak 

kell tartani minden olyan hirt. 

ami azzal kapcsolatban a kül- 

földi ujságokban megjelent. Igy 

a francia lapoknak azt a hirét 

is, hogy az átszervezés oka egy 

nagy katonai összeesküvés felfe- 

dezése, aminek az lett volna a 

célja, hogy a német trónörökös 

másodszülött fiát ültessék a 

trónra. Ezt a hiresztelést a né- 

met ujságok nagy felháborodás- 

sal utasitották vissza. Bizonyára 

teljes joggal. De az mégis bizo- 

nyosnak látszik, hogy az erélyes 

intézkedésnek komoly oka volt. 

Olasz-angol közeledés. Egy 

angol kereskedelmi hajót — 
amint már közöltük – a spa- 

nyol partok közelében ismeret- 
len tengeralattjáró elsülyesztett. 

E miatt az angol kormány kö- 

zölte a Földközi tengeri ellenőr- 

zésében résztvevő államokkal, 

hogy parancsot adott az angoal 

ellenőrzés alatt álló tengeri te- 

rületen gyakorlatot tevő hadi- 

hajóknak arra, hogy minden olt 

elmerülve talált tengeralattjárót 

figyelmeztetés nélkül elsülyessze- 

nek. Az angol közlésre azonnal 

válaszoltak az ellenőrzést végző 

többi államok: Franciaország és 

Olaszország. Mindketten tudo- 

másul vették az angol intézke- 
dést és közölték, hogy a maguk 
részéről hasonlóan rendelkeztek 

a tengernek az ők ellenőrzésére 

bizott részén. Olaszország gyors 

válasza, beleegyezése és hasonló 
intézkedése nagyon jó hatást 

keltett Angliában s azóta Eden 

külügyminiszter Cs Grandi lon- 

doni olasz nagykövet már több, 

hir szerint nagyon fontos meg- 

beszélést tartottak. Általában eb- 

ből az angol-olasz viszony gyors 

javulására következtetnek, még 

pedig állitólag abból az okból, 

hogy Olaszország meggyőződött 

volna arról, hogy a spanyol köz- 

társasági csapatok esetleges 

győzelme nem vonná maga után 

a bolsevizmus uralmát Spanyol- 

február 1938. 
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országban s igy nem jelentend 

veszélyt Olaszországra. Épen 
ezért – igy szól a valóságban 
nem ellenőrizhető hir – Olasz- 

ország nem küld több csapatal 
a spanyol nemzeti csapatok 

megerősitésére s a még ott 1 d 
csapatokat is rövidesen haza 
rendeli. Természetes, hogy ezek 
nek a feltevéseknek valóságát 
ma még semmi sem bizonyitja 
De az kétségtelen, hogy az ani 
gol-olasz ellentét sokat enyhüli 

és ez éreztetni fogja jó hatásál 

a világpolitikában is. : 
Japán nem felel. Az a hir ter: 

jedt el, még pedig egészen ko- 
moly alakban, hogy Japán na 

gyobb hadihajókat épit, minl 

amilyeneknek épitését az eddigl 
nemzelközi megállapodások megi 

engedték. Ezért Anglia, Amerika 

és Franciaország közös jegyzélő 

ben kérdezték meg a japán kot 
mánytól, hogy igaz-e ezi a hit 
Japán nem válaszolt egyenesen 

a kérdésre, hanem olyan értek 

mű nyilatkozatot tett, hogy d 
megállapodásoknak már ninc! 

kötelező erejük. Ennek pedig a1 

lesz a következménye, hogy az 

emlitett három kormány is hoz 
zá fog kezdeni az eddigieknél 

Katolikus 
keresztény éle' 

Lelki harmat 

imádságos 

zott lekete 

Vásárhelyi Az Úr szine előtt 

zolt fekete 

A legméltőbb ajándék egy szép imakönyv. 

diszes kötésben. színzs keppel 

katolikus imádságos és énekes könyv, össze- 

ál otta Lakner Ernő. Imádságok és ájlalosságok 
mindenrapra, alkalmi jámbor fohászok és gon- 
dolatok, szentmise hallgatás, szentségekre vonat- 
kozó imádságok stb. 280 oldalon. Dl 

pásztorok számára. Vasárnapi és alkalmi imád- 
ságok, Szentigék, beteglátogatás, temetés, rend- 
kivüli alkalmak stb. 260 oldalra terjedő diszes 
kiállitásu könyv, linom pepiron, gazdagon aranyo- 

Megrendelhető a Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Rt.-nál ! 

Cluj-Kolozsvár, Str Baron L. Pop 5. - Utánvéttel, vagy a pénz előzetes 

beküldése mellet. -– Ugyanott vallásos kőnyvek nagy választékban. — 
Kivánatra árjegyzék ingyen. 

és énekes könyv rövid oktatásokkal, 
GO- lei 

szes aranyo- 

kötésben C- leil 

Ján s imakönyve református lelki- 

egészvászon kötésben 250— lei 
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nagyobb hadihajók épitéséhez. 

A Kinában folytatott hábora 

különben nagyon messze van 

még a befejezéstől s az a nir, 

hogy Japán szivesen kölne bé- 

két. Többször megirtuk, hogy 

mikor Japán az első háboras 

lépéseket megtette, azt gondolta, 

hogy nehány heti könnyü hábo- 

ruval eléri céljá. Vagyis nem 

számitott Kina ilyen komoly és 
sokszor eredményes ellenállásá- 
ta, ami mind nagyobb és na- 
gyobb katonai erejét köti le és 
mind több költségbe kerül Ja- 
pánnak. Németország megint na- 
gyon szivesen közvetitené a bé- 
két, mert nem jó szivvel látja 
Japán mindig erősebb lekötött- 
ségét Ázsiában. Ez, a német f(el- 
ogás szerint, csak a szovjet su- 
lyának növekedését jelentheti, 
bz pedig nem érdeke Németor- 
szágnak. Angliában is megvan a 
szándék a béke előmozditására, 

mert Kinában nagy érdekei van- 
hak. Igy talán lehet valami -e- 
ménység az ellenségeskedés 
megszüntetésére. 

A magyar kormányzó Len- 
gyelországban. Horthy Miklós 
magyar kormányzót páratlan 
fénnyel és őszinte lelkesedéssel 
látta vendégül az egész lengyel 
hemzet. Négy napos látogatása 
szakadatlan tüntetés volt a két 
nemzet sok százados barátsága 
mellett. Közben azonban komoly 
ltárgyalások is folytak a két ál- 
lam külügyminiszterei között 
gazdasági és politikai kérdések- 
en is, amiktől nagy eredménye- 

ket várnak nem csak a két ál- 
lam viszonyában, hanem Közép- 
európa politikájában 
Szingapur osíroma. Szinga- 

purban, a kinai tenger kapuján 
őrt álló angol gyarmatban nagy- 
szabásu hadgyakorlatot tartottak 
A most befejezett erőditések érté-]. 

A had- 

hogy 

kének megállapitására. 

gyakorlatok eredménye, 

az erőditéseket sem a szárazfől- 
dön, sem a tengerből, sem a le- 
vegőből nem lehet sikeresen 
megtámadni. Ez a hadgyakorlat 
és maga az erőd is, figyelmezte- 

tés Japánnak. 

A magyar képviselőház 

zottságában 

bi- 
élénk 

járást bevezető törvény javasla- 
tának tárgyalása. A javaslathoz 
minden számottevő magyar po- 
titikus hozzászólott, köztük 
Bethlen István is, akinek felszó- 
lalását nagy figyelemmel hall- 

gatták meg. A tárgyalás szinvo- 
nala emelkedett s a módja nyu- 
godt, mert mind a kormánynak, 
mind az ellenzéknek az a célja, 
hogy minél jobb legyen a tör- 
vény. 

A képviselőház nyilvános tár- 
gyalásai a napokban kezdődnek. 
Először a mezőgazdasági mun- 

TFavaszi 
üilietésre 

6r. Teleki Arvéd faiskolája 
Drasov, posta : Cunta 
jud.Sibiu ajánl: Jonat- 
hán, Ontario London, 
Török Bálint, Batul, 
Arany Pármen, Bos- 
koop szépe 

alma csemeléket 
Rákóczy, Ageni 
szilva ringló 
nagygyümölcsü eper 
és ribizke folyton. 
termő málnatőveket 
tiz és száz darabon- 
ként előnyös árban 

érdeklődés 
közt folyik a titkos szavazási el- a 

kások öregségi piztosítása. Kkerül 
tárgyalásra 

Itt emlitjük meg, ,bogy a ma. 
gyar pénzintézetek három mil. 
lió pengőt (száz millió lejt) bo- 
csátottak a kormány rendelke 
zésére népegészségügyi célokra 

Megbukott a Goga-kormány. 
A belpolitikai helyzetben nagy 
változás történt. Éjjel Őfelség. 

kinevezte az uj kormányt, amely- 

nek elnöke Miron Cristea pát- 
riárka, Helyeltes miniszterel- 
nök és ideiglenes külügyminisz- 
ter Tatarescu lett. Az uj kor- 
mányban az összes pártok 

résztvesznek. 

Őfelsége szózata. Károly ki- 
rály Őfelsége Románia lakos- 

szózatot intézett. A 
szózatban az uralkodó kifejti, 
hogy a politikai pártok harcai 

ságához 

állandó nyugtalanságot és za- 
vart okoztak a közéletben és a 
nép lelkében. Ezek a zavarok 
sulyos károkkal jártak. Ezért 
kellett Románia pátriárkájának 
elnöklete alatt nemzeti kor- 

mányt létesiteni, amely politika- 
mentessé fogja tenni a közigaz 
gatási életet, gazdaságosan fog- 
ja vezetni az államháztartást és 
megalkotja azokat az alkotmá- 

változásokat, amelyek 
megfelelnek az ország uj szük: 
ségleteinek. Őfelsége azzal fe. 
jezi be szózatát, hogy minden 
erejével és tudásával Románia 
megerősödését és fejlődését kik 
vánja szolgálni, 

nyos 
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A Semmitőszék 

legutóbbi választások 

nyességét. Sok vitára adott al- 

kalmat, hogy a decemkberi kép- 

viselői és szenátor választások 

tekintettel arra, hogy a parla- 

mentet összehivás nélkül osz- 

latták fel, jogilag érvényesek-e 

vagy sem? A kérdés most ado
tt 

esetből kifolyólag ugy dőlt el, 

hogy a decemberi választások, 

bár a parlamentet összehivás 

nélkül oszlalták fel, jogérvénye- 

sek. A Semmitőszék elé ugyan- 

is több parlamentár, akik a de- 

cemberi választáson tizedszer 

voltak megválasztva, kérést ter- 

jesztettek elő, hogy az alkot- 

mánytörvény értelmében jog- 

szerinti szenátorságukat ismér- 

jék el. A Semmitőszék helyet 

adott a kéréseknek és elismerte 

elismerte a a legutóbb feloszlatott 

menti megbizások érvényességét. 

parla- 

Az egész ország területére ki- 

nirdették ostromállapotot. 

A hivatalos lapban királyi ren- 

deleltörvény jelent meg, amely 

az egész ország területére os- 

tromállapotot rendel el. Az os- 

iromállapot mindaddig fog ér- 

vényben maradni, amig arra a 

köznyugalom, az állam rendjé- 

nek megőrzése és biztositása ér- 

dekében szükség lesz. 

Uj rend a községek vezetésé- 

ben. A kormány rendelete ér- 

telmében a községek ügyeit 

ideiglenesen a jegyzők és a köz- 

ségi titkárok vezetik. Müködé- 

sükre a pretorok ügyelnek fel. 

A pretorok minden faluban há- 

rom becsületes és erkölcsi te- 

rendelkező 

az 

embert 

fognak megbizni az ügyek ves 

zetésével. A községek vezetői- 

nek nem szabad politizálniok. 

Kinevezték az uj prefektuso- 

kat. A kormány az összes pre- 

fektusokat leváltotta és kine- 

vezte az uj prefektusokat. Csak- 

nem az összes prefektusi állá- 

okat magasrangu tisztekkel 

töltötték be. 
—— 

Ha rbeumában, köszövényben, ülő- 

idegzsábában szenved, miért nem 

próbálja ki a Togal-t? Ezen a leg- 

modernebb tudományos kutatások 
credményei alapján összeállitott 

gyógyszer, mely szerencsés összeté- 

telénél fogva sem a szívre, sem a' 

gyomorra nem hat károsan, gyors 

segitséget jelent és biztos gyógyulást 

eredményez. A Togal-tabletta több 
mint 7000 orvos és számos klinika 

kedvező véleménye alapján megbiz 

ható gyógyszer a hüléses megbetes 

gedések, Iőfájás, álmatlanság és 

kintéllyel grippa ellen is. 

A Ma yar Nép Könvtárában eddig megjelentek 

1 és megrendelhetők a következő munkák: 
, Jakab Odön: Versek - - - - - T 

30. Kovács Dezsőné: Petőfi és szüli - - T 

31. Cs. Lázár László: Mezőgazdasági áútmutató 

II. rész (növénytermelés) - - — 

dr. Vathy Elek: A magyar szépirodalom 

története - - — 

r. dr. Rajka László: Szavalókönyv, II. kiad. 

2. dr. György Lajos: Históriás könyvecske — 

3. ár. Csűry Bálint: Vőfelykönyyv - - - 

15 
32-33. 

4—5. Abonyi-Rass: A betyár kendőja - – 25 
– 

é. Egy mérnök: A földmérés kis könyve — 15 34735- Vásárhelyi János: Az életből az életnek - 25 

7. dr. Kristót György: Bokréta Jókai Mór 36. Finta Zoltán: Jancsi és Juliska - - - 5 

műveiből -- - - - - - - 37–38. dr. Szász Ferenc: Tanácsadó gyümölcster- 

8-9. Benedek Elek: Magyarok története - - - 
melék számára - f 

1o-11. Valló-Török: A méhtenyésztés vezérfonala 25
 39. Szondy György: Állatok, virágok - — 13 

12-13. dr. Kántor Lajos: Műkodvelők színműtára 25 
40. Gyallay Domokos: Második szavaló könyv 15 

14. dr. Balogh Ernő: A föld köpenyege. A be- 
4r. dr. Balogh A.: A kisebbségek védelme — 15 

vegő sajátosságai és tüneményei - - — 153 42. dr. Roska M.: Néprajzi feladatok Erdélyben r5 

15. dr. Maksay: Műsor falusi műkedvelők szá- 43. Heltai-Szentimrey: Halhatatlan mesék — 20 

mára- - - - - - - 1 44. Gyallay Domokos: Hadrakelt emberek — ri 

16. Lampérth G.: Egy hold föld (elbeszélések) 15 
45. Donáth Lázsló: Szegény bolond- - — 1 

17. Nagy Péter: Három egyfelvonásos szinmű 1
5 46. Bálint Vilmos: A dúszazdag - - - 15 

18. Benedek Elek: Erdélyi regék és mondák – 15 47. Vásárhelyi János: Hóstáti lakodalom – 1) 

19. Voinovich-Bartóky: Szivárvány-Zsuzsi – 13 48. Izsák Domokos: Dalok erdőn, mezőa - 15 

20. Cs. Lázár László: Mezőgazdasági utmutató 49. dr. P. Jánossy Béla: A király daliája – 2d 

1. rész. Talajművelés és trágyázás - — 15 fo. Szotyori Lajos: Falusi mulattaó - — 1 

2r. Nemes Elemér: Dalos könyyv - - - 20 sr. dr. Páter Béla: Csodahatásu gyógynövények rj 

12—23. Vásárhclyi János: Egymás között - — 25 52. dr. Balogh Artur: Széchenyi István - – 13 

Aaz. Sebesi Samu: Szép a Nyikó és vidéke - r5 53. Konopi K.: Jó búzából lesz a jó kenyér 13 

23. Földes Zoltán: Az endrédi leányvásá - 15 Ugyanezek a könyvecskék kötve is kaphatók 

Mó-a7. dr. Szász Ferenc: Mindennapi kenyerünk 2s 1 akkor az áruk példányonként ro lejjel drágább. 
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Emelkedtek 

telek. A pénzügyminiszter jelen- 

az állami bevé- 

tése szerint 1988 január hónap- 
jában az állami bevételek maga- 
sabb összegre rugtak, mint a 
tavaly ugyanabban a hónapban. 
Aranyvonaton hordják körül 

Magyarországon a „Szent Job- 
bot". A magyarországi Szent 
István-év alkalmával a budai 
várban őrzött „Szent Jobb" 
ereklyét nemcsak a fővárosban, 
hanem egész Magyarországon 
körül hordozzák. Ugynevezett 
„aranyvonatot" épitenek és ez 
ad diszes keretet a „Szent Jobb" 
körülhordozásának. 

Ülést tartott az erdélyi római 
katolikus egyházmegye igazgató 
tanácsa. Az erdélyi római kato- 
likus egyház igazgatótanácsa 
MVorbuchner Adolf püspök 
és Gyárfás Elemér dr. világi 
elnök vezetésével ülést tartott. 
Az egyházmegyei tanács ülésén 
fontos folyó ügyeket beszéltek 
meg. Megállapitották, hogy az 
Hfjusági lelkigyakorlatokat már- 
cius végén, április elején kell 
megtartani. Az erdélyi egyház- 
megye nevében üdvözlő távira- 
kot küldöttek Pius pápa 
Öszentségének. A táviratban 
megkoronázásának 16-ik évfor- 
dulója alkalmából üdvözölték. 
A jó erkölcs és népszaporo- 

Hás nevében.. Görögországban 
lörvényjavaslatot készitenek elő 
A férfiak házassági kötelezett- 
ségéről. A törvény szerint min- 
Hen huszonöt éven felüli férfi- 
at meg kell házasodnia. Aki 
huszonöt éves korán tul aggle- 

Magyarnyelvü rádióelőadások. 
A Timpul cimű bukaresti uj- 
ság rádió leadóállomás felálli- 
tását sürgeti Kolozsváron. A 
rádió leadóállomás előadóter- 
melül a jelenleg csaknem telje- 
sen üresen álló Mátyás király 
szülőházát ajánlja. A lap sze- 
rint magyarnyelvű előadásokat 
is kell iktatni a kolozsvári rá- 
dió leadóállomás müsorába, 
mert igy el lehetne szoktatni a 
magyarokat a budapesti rádió 
hallgatásától. 
Béke készül a zilahi papvá- 

lasztás ügyében. A zilahi refor- 
mátus papválasztás ügyében bé- 
kés megegyezés készül. A ré- 
gebbi választás megsemmisitése 
után minden valószinüség sze- 
rint egyhangu meghivással, 
Köblös Endre szilágysomlyói 
papot, esperes helyettest fogják 
meghivni. 

A világ legnagyobb villany- 
körtéje. Edisonnak, a villany- 
lámpa feltalálójának emlékére, 
hatalmas emléktornyot épitet- 
tek. Az emléktorony tetejére 
amerikai méretü villanykörtét 
szerelnek, hogy hirdesse a nagy 
feltaláló dicsőségét. A hatalmas 
villanykörte négy méter ma- 
gas lesz és olyan erős fényt fog 
kisugározni, hogy több kilomé. 
ter körzetben megvilágitja a 
tájat. 
Kun Bélát halálos 

szabadlábra helyezték. A volt 
magyar vörös parancsnokot, 
Kun Bélát, mint lapunkban is 
irtuk, az orosz szovjet börtön- 

betegen 

be zárta és perbe fogta. Kül. 
földi lapok már azt is hiresz 
telték, hogy Kun Bélát kivé 
gezték. A hir azonban nem bi 
zonyult valónak, mert Kun Bé. 
lát nem végezték ki. Januát 
végéig börtönben sinylődött 
ekkor állapota olyan sulyosra 
fordult, hogy szabadlábra he. 
lyezték és kórházba utalták. 
Kun Bélának sulyos vese- és 
cukorbaja van. Az orvosok meg- 
állapitotása szerint betegségé. 
ből nem fog felépülni. Kun Bé. 
la szomoru szereplésének az 
vetett véget, hogy a szovjet urai 
nem voltak megelégedve a ma. 
gyar kommunisták mostani 
munkájával és ennek ujjászer- 
vezésével Kun Bélát bizták 
meg. Kun Béla azonban a szer- 
vezésnél sulyos hibákat követett 
el, sőt a szovjet kormányzati 
rendszer egyes személyeit tá. 
madta. Ezért került börtönbe. 
Rádiumot vásárol az egész- 

ségügyi minisztérium. A rákel- 
lenes küzdelem leghatékonyabb 
fegyvere a rádium nevü anyag, 
amelynek villamossághoz ha- 
sonló kisugárzása elpusztitja a 
rákos daganat sejtjeit. A rádium 
azonban nagyon drága szer és 
ezért csak a legnagyobb kórhá- 
zakban tudják alkalmazni. Az 
egészségügyi minisztérum, hogy 
megkönnyitse Romániában a rá- 
dium-kezelés alkalmazását, el- 
határozta, hogy nagyobb kórhá- 
zakban való szétosztás céljából 
négy gramm rádiumot fog vá- 
sárolni. 

Kérjen mutatványszámot gyermeke számára az 

UjJ Cismbora 
cimü képes gyermeklapból. Megjelenik havonta háromszor 
Előfizetési dij egész évre 200, félévre 100, negyedévre 50Isi. Szerkesztőség és kiadóhivatal Cluj. Str. Baron L. Pob 5. 

Bény marad, sulyos adót kell, 
hogy fizessen. A törvény sze- 
trint huszonöt éven felüli let- 
korban csak házasember ma- 
radhat meg közszolgálatban. 
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Hány ember él a világon? A 

Népszövetség évkönyvében érde- 

kes kimutatás van a Föld la- 

kosságának számáról. A kimuta- 

tás szerint a Földön 2 ezer 92 

Az emberiség 

meghaladja a 
millió ember él. 

létszáma tehát 

kétezer milliót. 

Tömegszerencséilenség történt 

egy lakodalmon. A jugoszláviai 

Mossar községben Rohics 

György gazdálkodó fia lakodal- 

mát tartotta. Mulatozás közben 

leszakadt a ház menyezete és a 

vendégek a földszintre zuban- 

lak. Ugyanebben a pillanatban 

hatalmas lángnyelvek csaptak 

fel és az egész ház tüzbe borult. 

A földszinti gabona raktárakban 

ugyanis napok óta tüz lappan- 

gott és megemésztette a menyée- 

zet gerendákat. Minthogy az es- 

küvő tartama alatt helyi szo- 

kás szerint az ajtók be voltak 

zárva, a lakodalmas nép benn- 

égett. Az óriási szerencsétlenség- 

nek száz halottja van. 

Nagy köd volt Budapesten. 

Budapesten egy napon át sürü 

köd bénitotta meg a forgalmat. 
A köd miatt a nemzetközi re- 

pülőgépek nem közlekedtek és 

a vonatok nagy késéssel érkez- 

tek be Budapestre. A köd miatt 

több forgalmi baleset történt. 

Csodálatraméltó szemmütétet 

bajlottak Amerikában. 

New-:Orleans, északamerikai vá- 

rosban csodálatos szemműütétet 

hajtottak végre. Egy gazdálkodó 

szerencsétlenség következtében 

mindkét szemét elveszitette. 

Kórházba szállitották, ahol egy 

Amos nevü ember felajánlotta, 

hogy egyik szemét a szerencsét- 

lenül járt gazdálkodónak átad- 

ja. Az orvosok végrehajtolták a 

műtétet. A rendkivül nehéz mű- 

tét kitünően sikerült és mind a 

két ember jól lát. A csodálatos 

eredményü mütét mutatja, hogy 

végre 

olyan esetekben, amikor a szem 

belső idegrendszere rendben 

van, a szemgolyó hiányát gyors 

segitséggel, uj szemgolyó átülte- 

tésével lehet pótolni. 

Elpusztult a legnagyobb orosz 

léghajó. Oroszország legna- 

gyobb, kormányozható léghajója 

felrobbant és lezuhant. A lég
hajó 

személyzetének tizenhárom tag- 

ja meghalt, nagyon sokan meg-
 

sebesültek. Valószinüleg az 

okozta a szovjet léghajó szeren- 

csétlenségét, hogy a ködben 

hegyoromnak ütközött és a ki- 

áramló gáz meggyulladt. 

A gondatlanság áldozata. A 

dunántuli Borgáta községben 

szomoruan tanulságos eset tör- 

tént. Mészáros János borgátai 

legény táncmulatságból haza- 

térve, az istállóban levő széna- 

tartóba feküdt. Reggel a béres 

megetette az állatokat és a vas- 

villát a szénagyüjtőbe dobta. 

Nem tudta ugyanis, hogy valaki
 

fekszik a szénagyüjtőben. A 
vil- 

la Mészáros János fejébe furó- 

dott. Haldokolva szállitották 

kórházba. 

Bünvádi feljelentést teltek 

Szeben megye volt prefektusa 

ellen. Regman Nicolae, volt 

szebenmegyei prefektus ellen a 

nagyszebeni ügyészségen több 

feljelentést adtak be. A feljelen- 

tések szerint Regman a várme- 

gye erdeinek eladása körül rossz- 

biszemüen járt el. Az ugyneve- 

zett „szász egyetem" közbirto- 

kosságnak több, mint három 

millió lej kárt okozott. 

Sulyos vörhenyjárvány van 

Temesváron. Temesváron és 

vidékén sulyos lefolyásu vör- 

henyjárvány szedi áldozatait. A 

járványnak nemcsak gyerme- 

kek, hanem felnőttek is esnek 

áldozatul. Egy orvos is meghalt 

vörhenybetegségben. 

(folyamán 

Párisba készül az angol ki- 

rályi pár. VI. György angol ki- 

rály feleségével együtt a nyár 

Párisba látogat. Az 

angol király párisi tartózkodása 

alkalmával leplezik le a világ- 

háboruban hősihalált halt, ausz- 

tráliai katonák emlékmüvét. 

Válságos helyzetbe jutoltak az 

orosz sarkkutatók. Az északi 

sark orosz kutatói helek óta egy, 

jégtáblán táboroznak. A jégtáb- 

la állandóan töredezik és az a 

fenyegeti a kutatókat, 

hogy a tengerbe 
Az 

orosz kormány jégtörő hajót és 

repülőgépeket küldött segitsé- 

gükre. 

veszély 

vesznek. 

a sikert kae glérmi. 

„MAGJAR NED"-honl 

IPAROSOK FIGYELMEBE. 

Az IPAROS 
az uj ferületek kis- és közép- , 

iparosainak országos helilapj
a. 

Megjelenik minden pénteken 10
 

nagy oldalon. - Előfizetésiára 

negyedévi 75 lei. Kérjen muta"
- 

ványszámot a kiadóhivataltól: 

Arand, Sir. Brailamu 18. 

Hparos-Diimom. 

Szőlőterme ök Egyelmébel] 

Tudomására hozzuk azszőlő 

és gyümölcstermelőknek, 

hogy a tavaszi ültetésre első 

minőségü szőlőoltványokat 

és gyümölcslákat árusitunk, 

konkurencia kizárva. Ar egy- 

zéket kivánatra dijmenesen 
küldünk. 

Agoctajane Producátorilor iicml 

DIOSIGAN A 
DIOSIG, Jud. BIHOR 



Sok olyan termőföldünk van, melyen rengeteg földi-bodza, acat, siska s más mélygyókérzetü, évelő növény telepedett meg évek során s oly dusan növekednek azok, hogy a termesztett növényeinket nem csak az elnyomással fenyegetik, de azok kipusztulását is okozzék. k a A talaj mélymüvelésével, igy a föld- forgatással is, ezeknek a gyomnövények- nek gyökereit eltávolithatjuk, megsemmi- sithetjük, a megforgatott földrétegen alóli rétegben maradt gyökérrészek pedig a növények fejlődéséhez szükséges levegő és világosság hiánya következtében elpusz- tulnak, ennek révén a termeszteni kivánt növényünk a megforgatott, mélyen meg- müvelt földben erőteljesen növekedhet- nek. k 

földforgatással, mélymüveléssel vastagabbá tesszük a termóréteget. Minél vastagabb a termőréteg, an 
növekedhetnek az abban elhelyezett növé- nyek. A' földforgatásával, mélymüveléssel olyan földréteget — holttalajt - hozunk a fölszinre, melyben a növények nem él- hetnek meg, mert a talajt megterméke- nyítő, földbontó élő szervezetek nem élhet- nek a mélyenfekvő, levegőtől és világos- 
ságtól elzárt holttalajban. Minél mélyeb- 
exr fekvő talajt vizsgálunk meg, annál kevesebb megtermékenyitő élőlényt talá- lunk a talajban. Ha tehát a mélyen fekvő, terméketlen holttalajt a fölszinre hozzuk, kitesszük a napfény, levegő, eső bontó ha- 

tásának, abban azonnal megtelepülnek a 
talajt megtermékenyítő, földbontó élőlé- 
nyek, a holt talaj termékennyé válik, te- 
hát a termőréteget mesterségesen megvas- 

.Az a haszna is van a talaj mélymüve- lésének, hogy a mélyen egmüvelt, tehát [öllazitott talaj sokkal több légköri ecsa- 
fadékot x harmat, köd, eső, hóló — tehát 

ROVÁTMEKKE
MIŐ 

annál dusabban 

vagy egyéb a beültetendő növény gyö 

r alaj-forgaraás. 
medvességet nyel el és tartalékol, mint a 
megüllepedett letaposott föld és azt nem 
i engedi a hajcsövesség törvénye al pján 
hirtelen elpárologni. Ez a magyarázat; annak, hogy a föllazitott földben élő n vények még a legnagyobb aszályos időben 
is sokkal élénkebb zöld színben pompáz- 
nak, nőnek, virulnak, mint a letaposott 
kemény, vagy vékony termőrétegü talaj- 
ban élők. 

A fönt elmondottakból láthatjuk azt, 
hogy a termőtalajnak mélymüvelésével 
elérhetjük azt, hogy termesztett növé- 
nyeink még mostoha időjárás mellett is 
kellőleg növekedhetnek, az adott viszo- 
nyokhoz mérten bő hasznot hajtanak. Te- 
hát a nem mélyen gyökerező növények alál 
altalajekével, vagy legalább is mélyszán- 
tással készitsük elő a talajt, mélygyökér- 
zetüek — szőlő, gyümölcsös - alá pedig 
okvetlenül talajforgatással, sziklás helye- 
ken robbantással. 

A talajforgatást, a rigolozást, ugy vé- 
gezzük, hogy a megmüvelendő terület 
egyik oldalán egy méter széles, 80-100 
em mély függőleges oldalu árkot ásunk s 
az árokból kikerülő földet azon oldalra 
hányjuk, mely nem lesz megmüvelve. Ha 
az első árkot kihánytuk a megmüvelendő 
terület egész szélességében, megkezdjük a 
másik árok kiásását közvetlen az első 
árok mellett, ugy, hogy az árokból kike- 
rülő föld most már az előbb kiásott árok- 
ba kerüljön olyformán, hogy az első ásó- 
nyomból. kikerülő föld az árok fenekére 
kerüljön, a második ásónyomból kikerülé 
e fölé és igy folytatjuk a munkát annalk 
befejezéséig. Az utolsónak kihányt árok- 
ba belehordjuk az első árokból kikerült 
földet. 

A földforgatásnál minden napfényre 
került gyomgyökeret, követ, kavicsot, 
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terjedését gátló anyagot gondosan szed- 
jük ki, vagy dobáljuk a már fölforgatott 
terület fölszinére, hogy azt más alkalom- 
mal összegyüjtve a megmunkált földről 
eltávolitsuk. A munkaközben szemünkbe 
ötlő kártékony rovarálcákat, bábokat 
pusztitsuk el. Ha pedig azok nagyobb 
számban kerülnek a felszinre, olcsó gyer- 
mek munkásokkal gy üjtessük össze, ne- 
hogy a drágább földmunkások időt veszit- 
senek azzal. 

Ha a fölforgatandó területet hó bo- 
ritja, ne hányjuk a havat az árokba, ha- 
nem lapátoltassuk azt a már fölforgatott 
területre, mert az árokba dobált hó az 
árok fenekén összetömörülve jégréteggé 
lesz s mélyen a földbe temetve, csak soká- 
ra olvad el, hidegen tartja a falajt, a be- 
ültetendő szőlőoltvány vagy fa csemete 
rosszul fejlődik. 

Kleisl Gyula. 

Mif Kkell enmi az mégesben 
a felelés vége felé? 

Február hónapban az idő rendesen 
melegedni kezd és ezért a méhésznek fo- 
kozottabb figyelmet kell forditania arra, 
hogy méhei a telelés utolsó szakaszában 
jól teleljenek. Nagy gondot kell forditani 
a kaptárok tisztán tartására. Valószinü- 
leg a januárban uralkodott kemény hideg 
következtében nagyon sok méh pusztult 
el, amelyek aláhullva a kijáró nyilásokat 
eltorlaszolták. Ezért olyan napokon, ami- 
kor nincs tulságosan nagy hideg, távolit- 
suk el vékony dróttal a méhek hulláit. Ez 
alkalommal különös figyelmet forditsunk 
arra, hogy a királynő nincs-e a hullák kö- 

zött? Amennyiben ezt észrevennők, ugy 
később meg kell tenni azokat az intézke- 
déseket, amelyek a család fennmaradását 
biztositják. 

A méhes és a kaptárok előtt a havat 
állandóan gondosan takaritsuk el. Ne 
csapjunk nagy zajt a kaptárok körül, 
hogy a méhek nyugalmát ne zavarjuk. A 
hónap vége felé el kell készülnünk arra, 
hogyha az időjárás melegre fordul, a mé- 
hek megkezdik a tisztuló repülést. Helyes 
dolog, ha tiszta szalmát tartunk készen- 

kn 

létben, hogy a tisztuló röpülés után a kap. 
tárok elejét szalmával hintsük be. A hó- 
nap vége felé, hogyha a hőmérséklet leg- 
alább 5-6 foknyira emelkedett, az olyan 
családokat, amelyeket zárt helyen teleltet- 
tünk, a szabadba visszük. Mielőtt a sza- 
badba visszük a kaptárokat, helyüket 
gondosan és alaposan tisztitsuk meg. 

Ha a hónap vége felé a tisztuló kire- 
pülés elkezdődik, az időjárás kezd felme- 
legedni, a méhcsaládokra nagy gondot 
kell forditani. Ha éjszaka hidegtől tar- 
tunk, a kaptárokat gondosan betakarjuk. 
Az ellenzőket eltávolitjuk és a kijárato- 
kat teljesen szabaddá tesszük. Ha azt ta- 
pasztaljuk, hogy nagyon sok méh pusztul 
el, gondosan számoljuk meg a hullákat, 
mert a hullák számából megállapithatjuk, 
hogy nem fenyegeti-e a családot a teljes 
elpusztulás, vagy pedig nem lépett-e fel 
valamilyen betegség. Általában azt tart- 
ják, hogy havonta családonként negyven 
méh szokott elpusztulni a telelés ideje 
alatt. Ha ennél több pusztul el, betegségre 
kell gyanakodni és gondos vizsgálatot 
kell végezni arra vonatkozólag, hogy mi 
okozza a tömeges elhullást? 
A gondos méhész február hónapban 

foglalkozik a méhlegelő megjavitásának 
kérdésével. Különös gondot kell forditani 
arra, hogy a méhek természetes virágpot 
szükségletét elláthassák. Jó virágpor tar- 
talmu növények, amelyek korán virágoz: 
nak a mogyoró, som, füz és égerfa. Jó 
mézelőfák és korán nyilnak az egres, ve- 
resszőlő, aranyszelence. Ilyenkor kell be- 
szerezni a mesterséges méhlegelő beveté- 
séhez szükséges magvakat. Március hó- 
napban megkezdjük a mégelő fálk és bok- 
rok ültetését, továbbá a mesterséges méli- 
legelők vetését. Február hónap még nem 
ad annyi munkát a méhesben, hogy a mé 
hészt teljesen lefoglalja, ez az idő tehát 
alkalmas arra, hogy a méhész méhészeti 
kérdésekkel foglalkozzék, szakfolyóirato- 
kat és tudományos munkákat olvasson. A 
szerzett tudást későbbi munkájában basí 
nosithatja. 

önoaszdtok tr Hopar Töi 
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készitsünk szőlőkarókat! 
Erdőlés és favágás alkalmá- 

Val az arra alkalmas husángo- 
kat válasszuk külön és készit- 
sünk szőlőkarókat. Szőlőkaró 
készitésére az erdei fákon kivül 
kiválóan alkalmas az akácfa. Az 
idősebb akácfából hasitott sző- 
lőkaró nagyon tartós szokott 
lenni. A szőlőkarókat tartóssá 
tehetjük, hogyha a földbe kerü- 
lő végüket valamilyen gomba- 
ölő szerrel átitatjuk. Erre a cél- 
ra nagyon jól megfelel a rézgá- 
lie, karbolineum vagy kátrány. 
Szoktak cinkklorid oldatot is 
használni. Ez a szer aránylag 
drága, de nagyon jól beválik a 
karó tartóssá tételénél. A rézgá- 
liccal, kátránnyal és karboli- 
neummal a tartósság tételt olyan 
módon végezzük, hogy a karó- 

kat hosszabb ideig hagyjuk áll- 
ni a folyadékban. Ha semmi 
gombaölőszerünk nem voilna, 
a karók végeit jól égessük meg, 
mert az égetés helyén képződő 

kátrány és szén megvédi a ka- 
rékat a romlástól. 

Mit tegyünk a malacok tetves- 
; sége ellen? 

A malacok különösen tálen, 
hogyha nedves és piszkos alom 
van alattuk, könnyen megtelve. 
sedrek és megkoszosodnak Mi- 
nél satnyább a malac, annál 
jol ban bántja a tetü. A letvek 
ellen kreolin oldattal mossuk le 
a malacokat. Ötven liter vizbe 
egy liter kreolint (2 százalókost 
teszünk. A kreolinnal való le- 
dörzsölés és lekefélés után a ma- 
lacokat langyos, szappanos vizzel 
megmossuk és azután megtöröl- 
jük, hogy ne hüljenek meg 

MEE ]1 

Hogyan kell darabot írni? Rend- 
kivül érdekes cikket közöl erről a 
Délibáb uj száma, amely nagy ter- 

jedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. 

A kormányváltozás jótékony 
hatással van a piac hangulatára. 

Mind a belföldi, mind a kül- 
földi gazdasági körök megelége- f 
déssel fogadták a Goga-kormány t 
lemondását. A Goga-kormány in- z 
tézkedései következtében ugyan- 
is mindenféle kereskedelmi és 
gazdasági ténykedés ellanyhut. 1 
Az uj kormány megalakulása 
után a piac megélénkült. Az ér- 
téktőzsdén nagy áremelkedés 
következett be. A külföldön levő 
romániai értékpapirok drágvl- 
nak. Az árupiacon is meglát- 
szik a Goga-kormány távozása 
A kereskedők vásárlási kedve 
visszatért és ennek hatása máris 
mutatkozik abban, hogv a ter- 
mény- és állatárak drágulnak 

Lovat vásárolnak a csehek 

Romániában. 

Romániába csehszlnvákiai ló- 
kereskedőkből álló bizottság fog 

jönni, hogy többezer lovat vásá- 
roljon. A csehszlovákiai kereske- 

dők a lovakat az országos vásá- 

Nagymennyiségü nyers gyapo- 
tot vásárolt Románia Törökor- 

szágtól. 

Romániának Törökországban 
körülbelül hetvenmillió lej ösz- 

Tekintettel arra, hogy Törökor- 
szágban nagymennyiségü nyers 
gyapot vár eladásra, a román 
állam a hetvenmillió lejt kitevő 
követelését átengedte a romá- 
niai szövőgyáraknak olyan mó- r 
don, hogy a szövőgyárak a het n 

S 

pész, könyvkötő, szobafestő 
varrónő, iparban dolgozik sok 
kontár. Tekintettel arra, hogy 
az uj ipartőrvény 152-ik parag, 

könnyitése érdekében közelebb 
ről kiküldöttek fognak érkezn 
Törökországból Romániába. 

Gyengén sikerült a szebeni 
állatvásár. 

A szebeni állatvásáron gyeng 
elhajtás mellett olcsó eladásol 
örténtek. Az árak a követke 
ők voltak: hizott ökör 12 lej 

borju 15-18 lej élősulyban ki 
lónként. Igásökör páronkéni 
0-18 ezer lej. Fejőstehén 5.8 

ezer lej darabonként. 

Terményárak Kolozsváron. 

Búza 550, árpa 425, zab 513, 
kukorica 330-350, paszuly 600, 
lóheremag 2000, lucernamag 
3800 lej mázsánként. 

Rétiszéna 150-170, lóhere és 
lucernaszéna 190, búzaszalma 
85 lej mázsánként. 

A keontármunka büntetése 
Az iparügyi hatóságok meg- 

Hapitották, hogy sok iparág, 
ban nagyszámu iparos dolgozik 
iparengedély nélkül. Különösen rokon fogják megvásárolni. a borbély, fodrász, szabó, ci- 

afusa értelmében az iparenge. 
dély nélkül dolgozó iparosok szeget kitevő követelése van. kontároknak tekintendők és 
mint ilyenek büntetésben része- 
ülnek, az uj ipartörvény 177-ik 

paragrafusa értelmében a kon 
tár munkáért 1000-10.000 lej 
büntetés jár. A törvény szigo- 
nan bünteti a magánfélt is, 
ki kontár iparossal dolgoztat. 

venmillió lejnyi összeg értékéig A kontár iparossal dolgoztató 
nyers gyapottot Törökországból magávfelek ugyanolyan bünte- hozzák be és dolgozzák fel. Az téssel sujthatók, mint a kontár üzlet lebonyolitásának meg-] iparosok. 
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Szem pedés. 

Egyetlen költő volt, — Dantenek hivták, 
akinek elég erős lelke volt ahhoz, hogy 

képzeletének kalanzolása mellett bejárja a 
poklot s lelke elé idézze ennek minden szen- 
vedését, de azt hiszem, még a Dante erős 
fegjke is kétségbeesetten törne meg, ha egy 
indent átfogó pillantással látnia kellene 
nindazt a tenger kint és nyomort, gyászt és 
iralmat, mely ma az emberiség millióinak 
kaint betölti. 
Fájdalmas valóságával. Érezzük, hogy vagy 
összeomlunk terhei alatt, vagy erőt kell sze- 
kezsnk hősies elhordozására, diadalmas le- 
küzdésére. Más választás nincs. 

Az életet valóban a szenvedés keménvy vas- 
pántja fogja át, amelyet hasztalan igyekezett 
széttépni az emberiség. Véresre 
pát, halálra fáradt ebben a nehéz munkában, 
de önerejéből azt sem lehet szétfesziteni, sem 
észszerüen elviselhetővé tenni nem tudta. 
„JÁtkozd meg az lstent és halj meg" — szólott 
lázadó harag káromlásával Jóbhoz a fájda- 
lom előtt tehetetlenül álló felesége. És annál 
jobb tanácsot, hogy hali meg, a legnagyobb 

bölcsek sem adnak. A nagy görög bölcselő, 
Plato, azt mondatja: „A halál, még ha örökre 
megfosztana is az öntudattól, csodálatos nye- 
reség volna, mert a mély álomtalan álom min- 
den napnál. még a legboldogabb életénél is 
többre becsülendő." És az niabb kor filozó- 
fusa is ugyanezt mondja: „Akármit mond- 
junk is, a boldognak legboldogabb pillanata 
mégis az, midőn elalszik, valamint a boldog- 
talannak legboldogtalanabbika, mikor föl- 
ébred.4 Igen, - irja napjainkban egy irő, – 
aki egyszer azt a rémitő sirt látta, melyen ál- 
andóan dolgozik az emberiség s melyhe min- 

dig ujra kell temelnie reménveit, gondolatait 

És eszményeit, az megérti, hogy ősidőktől 

napjáinkig sokféle változatban egyetlen meg- 

ragadó panasz zokog át, mely keresztül hang- 

kik az emberiság történelmén: Minden hiába- 

valóság - és mi támad, mind ugyancsak 

méltó tönkre menni. Jobb lenne hát, ha nem 

jámadna semmi." 
Igy áll az ember árván. tehetetlenül a 

szenvedéssel szemben. De hát csupán ez le- 

het a felelet? Nincs más választás szá- 

munkra, csak a reménytelen összeomlás a 

zenvedés rettentő valósága előtt? Van. Ki- 

lép a legnagyobb szenvedők sorából Pál 
apostol. Megterheltetve betegség fájdalmá- 
ól. szenvedve megostoroztatást, üldöztetést, 

ben és 

Szemben állunk a szenvedés 

sebezte ma- 

börtönt, éhséget, mezitelenséget s szól valami 
érthetetlen öröm boldog dicsekedésével: 
„Gyönyörködöm az erőtlenségekben, bántal- 
mazásokban, nyomoruságokban, üldözések- 

szorongattatásokban Krisztusért, 
mert amikor erőtelen vagyok, akkor vagyok 
erős." És vértanuk, reformátorok, hősies 
szenvedők dicsőséges serege felel vele a szen- 
vedésben győzelmesen. „Tiportatunk, de el 
nem tipratunk, kétségeskedünk, de nem 
esünk kétségbe, üldöztetünk, de el nem ha- 
gyatunk. Mindenre van erőnk a mi Urnunk 
Jézus által, aki megerősit."" 

Valóban, egy egész dicsőséges történelem 
bizonyitja, hogy a szenvedő ember Isten nél- 
kül tehetetlen féreg, anyja karjaiból kiesett 
gyermek, ki hiába kiált segitségért. De szen- 
vedő ember Istennel - anyja karjai közt 
megnyugodott gyermek, kinek könnyeit át- 
ragyogja az anyja szeretetében megvigaszta- 
lódott lélek fénye, hős, akit körülsugároz az 
emberi lélek világfelettiségének, annak, hogy 

' több mint a világ — felséges öntudata. Ezért 
a Jézus vallása az egyetlen erőforrás, mely 
felülemel a szenvedéseken. 

Nem véletlen dolog azért, ha arra uta- 
lunk, hogy a földi életben küzdő ember szá- 

mára a legnagyobb ajándék az, ha megnyil- 

nak számára a vallásos élet erőforrásai. 

Soha sem végzi el teljesen gyermekével 
szemben nevelői feladatát az a szülő, aki nem 

gondoskodik elsősorban gyermekének ko- 
moly és alapos vallásos neveléséről. Hiába 
ad meg minden egyebet a gondos szülő mü- 
veltséget, vagyont, biztosit számára előkelő 
társadalmi állást, ha nem müködik közre 
abban, hogy az élet nagy feladatainak betöl- 
tésére gyermekét a valláserkölcsi élet meg- 
tartó erőivel ellássa. Az élet külső. kedvező 
feltételei máról holnapra megváltozhatnak 
és akkor a szélesebbkörü tudás sem adja meg 
a szenvedések próbáltatásai között a győzel- 
mes lelki erőt, mely szükséges feltétele a 
szenvedések között való kitartásnak, elve- 
szithetetlen lelki békességnek. A mai idők 
sulyos tapasztalatai megtanithatnak minden- 
kit arra, hogy a megnehezült élet nagy kér- 
déseinek megoldása lehetetlen az élő hitnek 
felemelő ereje nélkül. Nehéz időben irta le a 
magyar költő azt a mondatot, mely örökre 
szép és igaz marad: ,„Szegénynek drága 
kincs a hit, türni és remélni megtanit." 
Örizzük meg ezt a drága kinecset. 



1938. február 19. MAGYAR NÉP 
133 

ISTEN CSELÉDKÉJE. 
Ha visszanézak életemre, 
Betegségen, gondon, könnyen át.. 

Mmdig velem volt az Isten, 
Ő vezérelt tovább, tovább.. 

Sokszor azt hittem, most már vége, 
Nincs tovább, nincs menekvés. 

s ő megragadott szent lelkével, 
S lett belőlem új-szült teremfés. 

Nem vágyom hirre, gazdagságra; 
Ő legyen szivem reménysége... 

Ő szeressen s én boldogan leszek 
Az ő engedelmes cselédkéje. 

A jó kerfész. 
Messze CGalileában, egy tengerparti 

városkában élt Jézus idejében egy nagyon. 
gazdag és gőgös római: Tigílliusnak hiv- 

Parmió volt a neve. Amióta felesége, a 
kis Parmió édesanyja meghalt, őbenne ta- 
lálta élete egyetlen örömét és vigasztalá- 
sát. Szerette, féltette is mint a szemevilá- 
gát. A kis Parmiónak csak a palota kert- 
jében volt szabad játszania. Hogy pedig 
senki idegen még csak be se láthasson, Ti- 
gillius a gyönyörü nagy kert köré magas 
kőfalat épittetett. 

A kis Parmió azonban, hiába volt 
annyi sok szép játékszere, sokat szomor- 
kodott. ITogy miért is nincsen senki, aki- 
nek játékait megmutogathatná, akivel 
együtt örülne és együtt játszadoznal! 

Egyszer is éppen erre gondolt kis ta- vacskája mellett üldögélve, amikor egy- szerre vidám füttyszó ütötte meg fülét. Arrafelé nézett, hát alig akart hinni a sze-. mének: a kerités tetején, a magas kőfa- lon egy vele egykoru fiucska ült és neve- 

etett feléje. A ruhája után itélve nagyon 

nap csak éppen felbukkant 

Volt Tigilliusnak egy egyetlen kisfia, 

nagyon szegény kisfiu lehetett. Parmi mégis egész szivéből megörvendett neki. 
— Hahó, hahó! — kiáltotta az idez gen fiucska. - Ez igazán gyönyörü kerty Érdemes volt annyit vesződnöm a fallal, amig sikerült lyukakat furnom belé, hogy felkapaszkodhassam! 
—– Hahó! — kiáltotta vissza Parmió is a kis jövevénynek, majd felugrott és a fal felé szaladt.- Le tudnál ugrani on- nan? Szeretném megmutatni neked min; den játékomat. 
A kőfal ugyan magas volt, a fiucska azonban, hopp! máris ügyesen leugrott a 

Hamar összebarátkoztak s jól elját- szogattak. Parmió csak most tudott iga- zán örülni játékainak, hogy volt már ját- szótársa. Csak akkor szomorodott el, ami- kor Dávid- igy hivták a kis jövevény fiut - menni készült. 
— Édesanyám vár odahaza — mond- ta. - De holnap megint eljövök. 
Most Parmió is segitett Dávidnak, hogy a falon felkapaszkodhasson. Alig várta már a holnapot. 
De nagy csalódás érte. Dávid más- 

a főfalon, de nem ugrott le hozzá. 
— Ma nem érek rá veled játszani — magyarázta. - Korán el kell minden dol- gomat végeznem, hogy azután elmehessek én is a názáreti Jézus elébe a többi gye- rekkel. Vagy te talán még nem hallottál róla? Már járt tavaly is erre. 
Azzal már el is tünt Dávid a kerités; 

t. 

ről. , 
— Ki lehet az a názáreti Jézus, aki miatt Dávid őt igy ecserben hagyta? Ta- lán annak még az övénél is szebb játéka vannak ? - töprengett Parmió egész nap magában. . 
Délután kocsikázni vitte el az édes- apja. Már alkonyodni kezdett, amikor a városka szélén, az országut melletti szép virágos réten vidáman játszó gyermekek- Fre lettek figyelmessé: Parmió Dávidot is mindjárt észrevette köztük. Egy szelid- arcu férfi körül játszottak, kergetőztek. S amint a diszes fogat elhaladt a kis ecso-
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rezte a szelidarcu férfi simogató, meleg 

ekintetét. 
Jézus! – sultogta megremegő 

szivvel s megragadta édesapja kezét. – 

Ő, engedd, hogy én is közéjük mehessek 

játszani. 

kz előtt, Parmió egy pillanatra magán 

— Ugyan, mire gondolsz? — csodál- 

kuozott az édesapja. - Római létedre csak 

nem keveredhetsz az utca nyomoruságos 

gyermekei közé. 
Parmió nem szólt többet. Aznap este 

azonban sirva aludt el. Ő, ha csak egyszer 

átszhatna együtt ő is Jézussall 

Alig várta másnap, hogy eljöjjön 

Dávid. De Dávid nem jött el. Igy hát 

PParmió egyedül főzte ki tervét. 
Délután valami ürüggyel elhivatta az 

Ért a kapu mellől és igy sikerült észrevét- 
lenül kiszöknie a kapun. Dobogó szivvel 

futott egészen a városka széléig. Jézus 

már javában játszott ott a virágos réten a 

yermekelk Amikor meglátta a pihegő 
Parmiót, elébe ment. 

Már vártalak, - mondta neki és 

megsimogatta. - Jöjj testvéreid közé, 

hogy örvendezhessél. Légy Istennek tet- 

sző virága te is az én virágos kertemnek. 

Azzal kézenfogta és odavezette Par- 

miót a többi gyermekhez. Azok szeretettel 

fogadták és BParmió soha ilyen boldog 
nem volt még életében. 
AAmikor Jézus végre szétoszlatta a 

gyermeksereget, Dávid egész hazáig ki- 

sérte. Itt azonban máris visszafordult, 

mert özvegy édesanyja várta odahaza. 

Parmió csak akkor vette észre, hogy a ka- 

pu zárva van. Nem mert zörgetni, nehogy 

megtudják szökését. Inkább megkereste 

azt a helyet, ahol Dávid kivülről lyuka- 

kat furt a falba. Itt nagy nehezen sike- 

rült is a kerités tetejére felkapaszkodnia, 
onnan pedig leugrott, ugy, amint azt Dá- 
vidtól látta. De alig hogy földet ért, éles 
fájdalom hasitott át rajta. Nagyot sikol- 
tott és többet nem tudott magáról. Itt ta- 

naszkodott. Sőt boldogan türte a szenve- 

Végre is kénytelenek voltak Tigilliusnak 

Szegény Parmió bizony a lábát törte 

és sokat kellett szenvednie. De nem pa- 

déseket, mert Jézusra gondolt, Ő érette 

szenvedett. Miközben édesapja tele volt 

aggodalommal, vajjon tud-é még a fia va- 

laha is talpra állni, ő dalolt és vidáman 

fütyörészett. 
Multak a hetek és a tudós orvosok 

mind komolyabban csóválták fejüket. 

bevallani, hogy fia béna marad. 
Tigillius nem tudott uralkodni fáj 

dalmán. : 

— Szegény fiam! – zokogta. 

TParmió azonban mosolyogva vigasztalta : 

– Ne busulj miattam, édesapám, 

amikor inkább örülnöd kellene. Olyan 

boldog vagyok, amióta Jézussal játszot- 

tam! — és elmesélt mindent. 
Tigillius szivébe erre uj reménység 

költözött. Rögtön befogatott és elindult, 

hogy Jézust megkeresse. Hátha Ő meg 

tudná fiát gyógyítani! 

Jézus akkor már messze járt, mert 

sokfelé várták az emberek. Három napba 

tellett, amig végre megtalálta. És a büsz- 

ke római leborult eléje, ugy mondta el 

forró könyörgését. 
— Térj haza békével és legyen neked 

a te hited szerint – mondotta Jézus. 
Tigillius azonnal vissza is fordult ko- 

csijával. Erősen hitte, hogy Jézus szava) 

csodát jelentenek. Ts hitében nem is csa- 

latkozott. 
Alighogy befordult a kapun, fiacská- 

ja boldog örömmel szaladt eléje: 
Tidesapám, meggyógyultam! 

Ugy-e, mondtam, hogy Jézus, a jó ker- 

tész, gondját viseli az Ő virágainak!? 
Igen, édes fiam, — felelte az apa, 

boldogan ölelve át egyetlen kis fiát. 
És ettől a naptól kezdve a környék 

népének szegény gyermekei, Jézus kert- 

jének kicsiny virágai, Tigillius gyönyörü 
kertjében is mind otthonra leltek. 

B. Czeke Vilmada. láltak reá. 

lok „Keleti Ujsá gér- ot! 
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HóVIRÁGOK ÉBREDÉSE. 

Kikelet, madárdal, fehér hóvirágok, 
A hosszú tél után reátok úgy várok! 
Rólatok mond mesét a legszebbik álmom, 
S cinege madárka álmodó faágon, 

Hideg téli estén s havas éjszakákon, 
Tűz világa mellett álmodozva látom: 
Pillangók repülnek vidáman a légben 
S furulyanóta zeng künn az erdőn-réten. 

Menj már zuzmarás tél, jégvirágos ablak, 
Havas tájkép, szánkó.. percig sem marasztlakt 
Hópely pillangóktól fázódik a lelkem, 
Tavasz reményével immár ágy elteltem! 

Ma még ablakunknál hópelyhek repülnek, 
De a tél fogat gyorsan meggyőngülnek. 
Csermellyel, patakkal új tavaszra várok: 
Ébredezzetek hát kedves hóvirágok! 

KONCZNÉ LáSZLÓ ILONA, 
tanitónő, 

Mtért lakik a róka lyukban? 
Tudjátok-e, hogy a róka nem lakott 

ám mindig lyukban, mint napjainkban? 
A világ teremtésekor csak olyan szelid ál- 
lat volt, mint teszem azt a kutya vagy a macska. ri 

A jó Isten egy szép kis házacskát je- 
lölt ki a rókának lakásul. Körülötte kis kert volt, ahol megtermett a tápláléka. 

A róka azonban nem volt ezzel meg- 
elégedve. Elkalandozott az otthonától és husra fájt a foga. Mikor ezért az Ur megintette, a róka arra kérte, hogy adjon neki valami hivatalt, mert minden rossz 
nak az unalom az oka. 

Az Ur erre igy szólt: 
— Nem bánom hát, légy a házisszár- 

Kissogmos. 

e ki 

nyrasok gondozója. Sokat seszekszenet igazitsd el ügyes-bajos dolgaikat s olta mazd meg őket, ha veszély fenyegetné. A róka kapva kapott rajta. Elmen azonnal a baromfiak közé s mézes-mázo: szavakkal tudtukra adta, hogy ezután a ő fenhatósága alá tartoznak. Ő lesz a vil rájuk és oltalmazójuk is egyben. s NKét kendermagos kis kakas elő is ány mindjárt nagy panasszal. Egy csillogó, fényes kövecskét találtak a szemétdom. bon s nem tudtak megegyezni rajta, hogy kié is legyen. h z A róka komoly képpel ráparancsolt a veszekedőkre, hogy kövessék. s Elment velük az erdőbe, ott bebujb egy Iyukba és biztatta őket, hogy csak jöjjenek utána. S a két veszekedő kis ka- kas szót fogadott. 
Azt hiszem, mondanom sem kell) hogy a ravasz róka ugy tette-vette odas benn az igazságot köztük, hogy végül is egyetlen toll sem maradt meg a két kis kakasból. Felfalta őket. . Ettől kezdve azután, hogy megiztett a róka a finom pecsenyét, minden nap el vitt egyet a gondjaira bizott állatokból. ,,De nem sokáig üzhette csalafintasál gát, mert az Ur büntetése eraton utolérte, Hiába menekült a sötét föld lyukba, ott is reá talált az Isten angyala, — Most már ilt maradsz örökre = mondotta haraggal az Ur égi szolgája. - Lakásod a sötét erdő földalatti ürege lesz Táplálékod magad szerezd. Csalárdsál godért ellenséged lesz ember, állat egyi aránt. Hogy pedig mindenki reád ismer) jen s ne tudj egykönnyen elbujni ellensé ged elől, farkod lompos legyen. tinseg te is és minden ivadékod egész életen át Azóta a róka csak félve mer kibujni földalatti, sötét odujából. 

Bodnár Andrásnzi 

Minden magyar ember jegyezze jól meg, ogy a magyar egyházak biztosító intézete a- 

MINERVA BIZTOSITŐ RÉSZVENVTARSASAG- 
fehát magyar kötelesség biztositását ide átadni. 
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Kipróbálják a meslerséges 

szivet. 

Rendkivül érdekes orvosi ki- 

sérlet hire ejtette csodálatba az
 

egész világot. Lindbergh ezre- 

des, a hires Óceánrepülő, aki- 

nek gyermekét Amerikában 

meggyilkolták, mesterséges szi- 

vet szerkesztett. Lindbergh év- 

hzedek óta foglalkozik a mes- 

lerséges szív előállitásának kér- 

lésével. Nagyon sok betegség- 

hél ugyanis a beteget meg le- 

betne menteni, azonban r
ende- 

ben a sziv nem tudja szolgála- 

tát teljesiteni és ennek követ- 

keztében a beteg meghal. Lind
- 

bergh ezredes fémből és kau- 

csukból gépezetet készittetett, 

amely olyan beosztásu, mint az 

emberi sziv és pontosan 

müködik. A Lindbergh ezredes 

által készitett mesterséges sziv- 

ben két pitvar és két kamara 

végzi el ugyanazt a feladatot, 

amelyet az emberi szervezetben 

a sziv teljesit. A műszív bekap- 

csolva a vérér rendszerbe vér- 

kel látja el a szervezetet és a tü- 

Hőbe is vért szivatyuz, hogy a 

vér levegőt vehessen fel és a 

szervezetet okszigén gázzal lás- 

sa el. Enélkül ugyanis fulladás 

ugy 

következtében halál áll elő. A 

műszivet 

Rendkivül érdekes, 

hogy Lindbergh ezredes a mü- 

szivet magán akarja kipróbálni
. 

Hogy a mindenesetre kockáza- 

tos vállalkozás sikerét biztosit. 

próbálni. 

sák, Lindbergh ezredest hosz- 

rövidesen ki fogják 

mely ügyből 

szabb idő óta készitik elő a ki- 

sérletre. 

Találékonyság 

1790-ben Napoleont 

nyelték, hogy fékezzen me
g egy 

fellázadt falu népét. Ekkor, ke- 

rüle először szembe a töm
eggel. 

Mikor mindenki figyelmezte- 

tése ellenére sem akart a nép 

engedni s mindinkább fenye- 

gető volt a helyzet, már-már 

fegyveres beavatkozásra 
került 

a sor. Napoleon azonban is- 

mervén a földmives nép öné
rze- 

tét, még egy próbát tett. 

- pPolgárok, mondta — 

nekem az a parancsom, hogy 

csak a söpredék népre lövess
ek. 

A tisztességes emberek menje- 

nek haza, hogy őket ne 
találja 

Jól számitott: a falusi embe- 

rek elszéledtek. Senki sem 

akart söpredékszámba me
nni. 

A szerkesztésért fel
el: 

GYALLAY DOMOKOS
 

M. A. V. kalapácsos daráló- és 

zuzógépek. Különféle gyártmányu 

közismerten bevált traktorok és más 

üzemgépek. A legolcsóbb árakban 

és kedvező lizetési feltételek mellett 

kaphatók a romániai vezérképvise. 

M. f. V. (Mueyor Állumi Gépeyár, Budupes) 
gyártmányu önbeállós golyóscsap- 

ágyas acélkeretü cséplőgépek
, meg- 

hosszabbitott kivitel kéttlengelyű 

lengőládás szalmarázó rends
zer, for- 

ditható dobkosár, magasnyomásu 

kenés, legnagyobb teliesitmé
ny. Szük 

udvarokon és nagyobb emelked
ése- 

ken könnyen szállitható, legzazda- 

ságosabb üzem M. V. szabadal. 

beszerelhető lóherecséplő-készülék. 

Industria-Hoomomia 
m 

Kereskedelmi és Ipar rt. 

Timisoara-Temosvát, MN, Bratiam 34 

Azon előfizetőink részére, akik bár. 

kifolyólag tanácsra 

szorulnak, ezen rovatunkban kész- 

ségesen megadjuk a választ. Tekin- 

tettel arra, hogy szakértőinknek a 

tanácsadásért fizetnünk kell, felker- 

jük olvasóinkat, bogy a beküldött 

tanácskérő levélhez mellékeljenek 

0 lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt). 

önnyebbség okáért bélyegben. A ta- 

pácsadás költségent mi nem fedez- 

butjüle. Ha a választ levélben 
kiván- 

kivezé ják, ezenfelül még külön portódij is 

beküldendő. Csak azoera a levelee- 

re válaszolunk, amegyekbez a 20 
lej 

csutolva van. Fenntartjuk azon 

0nn azt a jogot, hugy olyan teve- 

tekre, amelyek közerdeknek, a vá 

taszt lapankban adjuk 
meg. 

Többeenek. Több előlkzetőnk ér- 

deklodött aziránt, hogy karakul te- 

nyész juhokat hol lehet vásáromni, 

Tekintettel az érdeklődők nagy szá- 

mára, szükségesnek tartjuk Mózes 

Márton előfizetőnk levelének leköz- 

lését. Előfizetőnk szerkesztőség
ünk 

höz a következő értesitést küldörtel 

„Tisztelettel értesitem a szerkesz 

tőséget, hogy itten Mosia Rácátáu, 

jud. Bacau és környékén több gaz- 

daságban teayésztenek karakul ju- 

hokat. Hogyha esetleg több előfize- 

tőnek, vagy a szerkesztőségnek 

szüksége volna címekre vagy
 bármi- 

lyennemü felvilágosításra, a karakul 

juhok tenyészvése tekintetében, ugy 

készséggel állok rendelkezésükre. -
 

Meg tudom adni a besszarábiai te- 

nyésztők címeit is, amelyek a chisi- 

naui karakul juhtenyésztők szindi- 

kátusának tagjai. (Siadicatul Cras- 

cátorilor de oi karakul) és rendei 

törzskönyvezett tenyészállatokat ad- 

nak el a szindikátus bizonyitványá- 

val. Magyon helyes dolog a racka 

anyajuhokat karakul kosokkal ke- 

fesztezni. Ezen a vidéken nagyon 

szép eredményeket értek el. Az itteni 

gazdaságban az 1937. évi mérleg 

szerint a karakul juhtenyészet után 

a tiszta jövedelem ro százal
ék volt. 

Nem hiszem, hogy volna más gaz- 

dasági ág, amellyel ilyen eredményt 

lehet elérni. Teljes tisztelettel: M
ózes 

Márton. Mosia Rácátáu, jud. Bacad. 

M Amennyiben On az 1
93f- 

ben felvett pénz után nem kötel
ezte 

magát irásban kamatot fizetni, ugy 

a hitelezője nem követelhet semmi 

kamatot. Ha az eddig fizetett ösz- 

szegeket kamatba számolták el, ugy 

azok visszatéritését csak ugy köve- 
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telheti, ha a kamatláb az uzsoratör- 
vénybe ütközik, A kamat csak a pe- 
resitéstől folyik, ha nincs váltó, 
vagy kamat kikötés. Ha ÜÖnnek 
r1931. előtti ingatlana van, ugy az 
adósság a konverziós törvény ren- 
delkezései alá csik és akkor csak 500 
lejt köteles fizetni. Ha nincsen ingat- 
lana, akkor is legfeljebb rooco lejjel 
tartozik, de azt a hitelező kivánsá- 
gára egyszerre kell megfizesse. 

Cs. LI. Az érvényben levő törvé- 
nyek nem tiltják az On által ter- 
vezett akácültetvényezést és majd 
annak idején is szabadon rendelkez- 
hetik az akácok felett. 
Ami a szomszédjával való vi- 

szonyt illeti, azt ajánljuk, hogy igye- 
kezzék vele megegyezni irásban sza- 
bályosan, ha azt nem tehetné bármi 
okból, ugy olyan távolságban ültes- 
sen, hogy a felnövő akácok semmi 
féle módon semmi féle kárt ne okoz- 
zanak, mert azokért csetleg felelős- 
ségre vonhatják.- 
V. V. Sajnos a november hónap 

27-én megjelent 48. számunkban kö- 
zölt crdőlő fürész müszaki Ileirásá- 
val nem szolgáhatunk. Szerkezete 
minden valószinüség szerint hason- 
lóan müködik, mint a kaszáló, vagy 
aratógépek késc. Árára vonatkozó- 
lag sem tudunk felvilágositással 
szolgálni. Amennyiben kezünkbe ke- 
rülne valamely gyáraak az árjegy 
zéke, ahol ezt a fürészt hicdetk, kö- 
zölni fogjuk Onnel. 

T. J. Keleti Ujság képesmellékie- 
tét nem tudjuk hétről-hétra elkülde- 
ni. A képes melléklet hozzá van 
füzve a Keleti Ujság mindenkori 
vasárnapi számához és igy csak az- 
zal együtt vásárolható. Forduljon a 
legközelebbi bizományoshoz és ren- 
delje meg nála a Keleti Ujság va- 
sárnapi számait. Készpénzfizetés el- 
lenében feltétlenül pontosan meg 
fogja kapni. Hangsulyozzuk, hog 
csak az Onhöz flegközelebb fekvő 
bizományostól szerezheti be, mert a 

Keleti Ujság a lapok egyenkénti 
szétküldését csak éves előfizetők ré- 
szére vállalja. Az On által emlitett 
könyve a Minerva könyvtárában 
nem jelent meg. 

Scb. M. Az őszibarackfák metszés- 
nagy szakértelmet kiván. Ezért ha 
részletesen meg akarja tanulni a 
metszés módját, ajánljuk, hogy vá- 
sároljon nagyobb könyvet, amely az 
őszibarack fa metszését és az őszi- 
barack termelésének módját ismer- 
teti, Ajánljuk például Léhner: Az 
őszibaracktermesztés kátéja, továbbá 
Eplattenier: Őszibarack és sárgaba- 
rack termesztése cimü könyveket. Az 
előbbi ára 2r6 lej az utóbbié 72 lej. 
Rendelés csetén három hét alatt 
megkapja a könyveket. 

L. B. Valószinünek tartjuk, hogy 
diófái az utóbbi években azért nem 
teremnek, mert nem részesülnek 
megfelelő kezelésben. A diófát met- 
szeni nem szokás, azonban a diófák 
talaját rendes kezelésben kelf része- 
siteni. A fák tövét fel kell kapálni 
és olyan módon kell trágyázásban 
részesiteni, mint a gyümöcsfákat 
szokás. Altalában nagy hibát követ. 
nek el gazdáink azáltal, hogy a dió- 
fát mostoha elbánásban részesitik. 

Gy. L. Gyümölcsfaiskolának bár- 
milyen védett helyen fekvő talaj al- 
kalmas. Fő, hogy ne legyen vadvi- 
zes, vagy nedves altalaja. A réti ta- 
laj sem felel meg faiskola céljaira. 
Kivétel, ha magasan fekszik és tel- 
jesen lehet vizmentesíteni. A talajt a 
faiskola telepitése előtt mélyen át 
kell forgatni és meg kell trágyázni. 

IL. I. Ha a boron erősen érzik a b 
szőlőszár különös szaga, többszöri 
lefejtéssel keli segiteni a bajon. Min- 
den lefejtés alkalmávat alaposan Ré- 
nezett hordóba kell átfejteni a bort. 
Lefejtés alkalmával vigyázni kell 
arra, hogy levegővel bőségesen érint- 

y kezzék és ilyen médon átszellőzzön. 
Ha nehányszor fefejti a bort, a hiba 
meg fog szünni. 

Meelent a GAZAUDMANY második Miadása. 

T. F. Zilah, K. J. Galsa, V. 
Farcád, S. D. Sükő, T. L. Világo 
F. A. Marosagárd, M. L. Szentáb 
rahám, P. Gy. Zentelke, Sz. 
Nagymon. 
ELŐFIZETŐINKHEZI Utóbt, 

napokban nagyon sok előfizetőn 
zrendezte mult év végéig szóló bátrá 
lékát, Ezeknek a naptári elküldtk. 
Ezenkivül több olyan levél érkezet 
be kiadóbivatalunkboz, zmelybe 
előfizetőink közlik velünk, bogy) 
bátrálékaikat legkésőbb e bó végéi 
kifizetik és igényt tartanak a na 
tárra. Tudomására adjuk az érde 
kelteknek, hogy naptárkészletünke 
sikerült kiegészítenünk és igy azon 
előfizetőinknek, akik legkésőbb feb- 
ruár vé ig kifízetik bátrálékaikat, 
naptárt feltétlenül megküldjük. is 
mételten bangsulyozzuk, bogy az m 
előfizetőknek csak azon esetben 
hetünk naptárt, ba legalább egy fél. 
évi dijat előre beküldenek. Ezt 
mgy értjük, ba február végéig he 
kezik az előfizetési dij, mert ba ké. 
sőbb fizetnek, csak azon esetben 
küldhetjük el, ba még tart naptári 
készletünk. Ezt azért közöljük ismél 
telten, mert több gyüjtő előe kérte 
a naptárt az uj előlizető tészére, 
bolott az előfizetési dijat nem küldte 
be. Hangsulyozzak tebát, bogy az 
zi előfizetőknek csak az előjizetési 
dij előzetes beküldése mellett enld: 
etünk naptárt. 
1. S. Székelyudvarbely. Kérjük 

ontosan megirni, hogy a pénzt me- 
yik napon postázták, hogy ennek 
alapján nézhessünk utána az ügy. 
nek. 

O. P. Oklánd. Benedek Elek: Ma- 
gyarok története c. könyv teljesen 
elfogyott s helyette küldjük Gyallay: 
Hadrakel berek c. könyvet, 

mEx 

En dre és Dr. Szász Ferenc ! Dr. Nagy 

című könyve előfizelőink szá- 
mára kézbesitési dijjal együt 
GO lei. A könyv bolti ára egyéb- 
ként 90 lei. Ezen kedvezményes 
árat csak előfizetőink számára 
foglalkozik a gazdálkodás tu- 
vágyó gazda. Igyekezzék tehát 
a m ah x című könyvet 

t 

tudjuk biztosítani. A könyv több, mint 60) aoldalon dományával és abban mindent megtalál a haladni mindenki sürgősen megszerezni a s a xdiaiun 
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. február 10 

ke 

Mindennemü 
Tájdalmaknái, köszvé 

h 
mal használhatja 
ecsetekben is, mi 
Egy kisérlet 
Dan és drogériákban 42, 

ay, idegzsába és hasonló
 

megbetegedéseknél aTogal-t
abtetták biztosan és gyorsan 

atnak. Ha orvosok ezret alán
lják e szert, Öa is bizalem-

 

Meglepően kedvező eredmé
nyek olyan- 

kor semmiféle más szer ne
m 

meg fogja győzni! Kapható
 gyógyszertárak 

14 és 3 tablettás csomagolá
sban. 

használt. 

- 

rázári és Ombó
d. községbeli elő- 

Kzetőinkbez! Néhány héttel ezelőtt 

ovács Endte szatmármegyei meg- 

izottunk a két községből több uj 

őfizetőt jelentett be, hogy ezekne
k 

4 lapot küldjük 
meg. Miután Láz

ári 

községben nincse
n postahivatal, meg-

 

kérte a harangozót, ho
gy a levelet 

adja fel. Nevezett nem te
tt eleget 

megbizottunk kérésének és igy csak 

A napokban jutott tudomásunkra, 

hogy több uj előfizetőnek meg kell 

inditani a lapot. T
ermészetesen most

 

tzeknek a lapot megkül
djük és pe- 

dig, tekintve, hogy azóta hosszabb 

idő telt el, február elsejei kezdextel. 

Kérjük tehát ezen a
j előfizetőink szi- 

ves elnézését, hogy a lapot eddig 

nem küldtük, mer
t oka kizárólag a 

harangozó hanyags
ága volt. 

4A következő befolyt 

nyugtázzuk: IÉj. U. Zs. Mikola 1509, 

T. K. Fesőcsertés 155, Cs. J. Ma- 

rosnagylak I50, D. . Igazfalva 

vss, P. Zs. Bürgezd
 150, P. L. Bán- 

féyhunyad 100, B. Zs. Telvinc 150, 

F. A. Marosagárd
 150, K.J. Fehér- 

egyháza 75, Sz. S. Nagybaromlaka 

130, B. B. vV. Etéd 150, B. M. Pa- 

bP. E. Barot 150, Sz. 

pénzeket B 

B. A. Barót 169, id. 

z n. J. Fecketeha- 
N. A. Lozsád 59, 

lom 450, K. B. - Imecsfalva 150, 

L. F. Királydaróc Iy0 lej javára 

irva, H. M. Bulgár
te eb 150, P. D. 

Keresztur (Temesmegye
) 150, T. Gy. 

Halmágy 170, Sz. L. Biharsztjános 

150, özv. M. T-né Szamosujvár 85, 

T. 1. Gyulavarsánd előfiz. rendben 

1937 dec. 31.ig, napt. 2-szer exo. 

DBr. T. A. Kézdivásárhely r5o (r, 

1939 dec. 31-ig), özvegy V. T.-né 

Székelyhid 155, F. J. S. Gy. a Já- 

nosé, G. A. Szinérv
áralja rso–150, 

Gy. Gyergyó- 

szentmiklós T3o, BGY. Barátos 

rso, D. . F.é Gör
csön 150, Ho- 

moródkeményfalvá-ról; 
S. B. 150 

L J. 90 és B. I. 85 P. A. Szekely- 

tamásfalva r55 (r. 1936. dec. 31-ig), 

Gy. Marosvásárhely 305 (napt. 

Velküláve), M. J. Zsclyk No. 87. 

roo, M, Gy. Zselyk 
No. 66 r50, 

K. Torja 150, ifj. S. L. Seprős 150, 

sz. M. Égc 150, Székelytamásfal- 

áról P. A. 155 és T. T. 196
 , H. M.- 

Zselyk 76. sz. 190. id. J. Homorod- 

szentpéter 155, K. L. Noszoly rT50, 

G L. Marosszentkirály
 T55, K. T. (. 

rajd r50, L. M. Gagy 70 (r. 1937 Mezősámsond 155, G. F. 
Egeres 155. 

dec. 31-ig), Sz. 

150, id. D. J. 

2 szor exp.), B. L. 

falva 150 (r. 1938 nov. 1g), VK. 

Székelytamásfalva 155, A. B. Pelé- 

nyes 150 lej előfiz., 50 lej apróhird. 

Jákóbódos-ról: B. f. Iso, N. B. és 

Nagyaijta r55 (napt. 

Szentiványlabor- 

T. J. Kecsetkisfalud, Cs. K. 
Küküllőpócsfalva 245. ifj, 

Zs. I. Vámosgásfalva 155. G. 

Zselyk 3. sz. rso, özv. Ú.-né 

Lippa r50, Sz. I. Szalárd 130, Gaz- 

dakör Türkös 290. Kérése szer
int el- 

intézve. V. I. piros so lej. (r. 1936. 

dec. 31.) 

Iran 

gas 

szuvánia legrobb mezőgazdaságt 

és közgazdasági s 

Mutatványszámot ingyen kül
d a 

kiadóhivatal: Cluj Str. Baron L
. Pop 

5. szám. 

zaklapja a 

Előfizetési dija egész évre csak 80 lel. 

M. egy 20 lóerőstől 

Minden szó 4, vastagabb betüvel 

9 lej. Legkisebb hirdetés 50o lej. Ál- 

lástkeresők részére 20 szóig 40 lej. 

Előfizetőinknek minden szó 

vastagabb betüvel 6 lej. Az apróbir- 

detési dij előre fizetendő, Jeligés le- 

veleket csak a portó beküldése ese- 

tén továbbitunk. Ugyszintén az ér- 

deklődésekre is csak ugy adunk vá- 

laszt, ba a válasz lev. lapot mellé- 

kelik, vagy bélyegben küldik be a 

portóköltséget. 

10-es MÁV körül golyós csén- 

tőszekrény 8341. számu, párositun 

egy Fordson traktorral, mind 

egyik kifogástalan üzemképes 

állapotban eladó, esetleg külün- 

külön is. Keresek megvételra 

28ig terjedő 

Diesel motort vagy esetleg szi- 

vógázmotort, csakis kifogásta
lan 

állapotban. Bagossy Sándor 

Ghiarac- Erdőgyarak. jud. Bihor. 

Eladó 3 m. mázsa szarvaskerep- 

mag 17 lej kilója. Értekezni: Muzs- 

nai Ödönnél Legin, posta Mociu, 

jud. Cluj. 

Megvételre keresek egy 720.as 

cséplőgarniturát 8-10 Hp. benzin- 

motorral. Csak azon ajánlatokat 

veszem figyelembe, amely községek 

nincsenek távolabb Kolozsvártól, 

mint 45 km. Cim a kiadóban. 

Eladó 100 drb. karakul (perzsa) 

anyajuh ellősen és pedigres karakul 

(perzsa) kosok. Bárányokra előjegy- 

pést eltogadok. Cim: Klein Lajos 

Csbulcut-Érköbölkut, jud. Bibor. 

Szakképzett, gyakorlattal biró fia- 

tal ispánt keresek. Ajánlatok igény 

megjelöléssel Pataky Sándor Dicio- 

sánmártin-Dicsőszentmárton, judetu 

Tárnava-Micá cimre. 

Aki a tojásban meglátja a ty
ukot 

vagy a kakast. Dr. Willard egye- 

temi tanár rendkivül érdekes ké- 

szülékével előre megállapitja, melyiki 

tojásból lesz tyuk vagy kakas és 

melyik marad meddő. Erről közöl 

érdekfeszitő képes cikket Tolnai 

Világlapja uj száma. 
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Magyar drófnő királyi írónon. 

Nem régen emlékeztünk meg arról a 
haladásról, amelyen Albánia Zogu király 
uralkodása alatt átment. Most ujra meleg 
érzéssel kell róla szólnunk. A király há- 
zasodik és egy magyar grófnőt vesz fele- 
ségül. A menyasszony az egyik legnevege- 

tesebb magyar családból szármagik: ae 
Apponyi-családból. Szépsége, nagy miű- 
veltsége, sziujósága egyaránt segitette 
Apponyi Geraldine grófnőt abban, hogy 
a király szerelmét fölkeltette. 

Tanuld meg! 

A hő, mint tisztitőszer. 

A hó a legkönnyebben alkalmazható 
és legkiválóbb tisetitószerek közé tarto- 
zik. Hóval nagyon sok mindent lehet tise- 
titani. Igy például a szőnyegeket olyan- 
módon lehet legjobban kitisetitani, hogy- 
ha szinükkel a hóra fektetjük és hátulju- 
kat kiporoljuk. Ezután erős kefével ala- 
posan lekeféljük a szőnyegeket. Ha jól 
végeztük a munkát, a szőnyegek szine tel- 
jesen fel fog ujulni, megint élénkekké 
válnak a szinek, mint a szőnyeg ujkorá- 
ban voltak. Székeket, pamlagokat kefe se 
gitségével és hóval kitünően lehet tisztita 
m. Ugyancsak alkablmas a hó padlósurlásra 
48. Istállók, raktárak, magtárak padlóját 
hóval szórjuk be és azután erős nyirág- 
seprüvel kiseperjük a havat. I lyen módon 
4 padlót jól meg lehet tisztitani. 

.....7m 

Védekezzünk az elcsuszás ellen! 
Tavaszi olvadáskor és ólmosesők után 

sok szerencsétlenség történik elcsuszás 
következtében. – HElcsuszás alkalmával 
nemcsak kég- és lábtörés keletkezhetik, 

hanem koponyarepedés vagy agyrázkó- 
dás következtében halál is következhetik 
be. Az elcsuszás ellen való védekezésnek 
több módja ismeretes, ezek azonban nem 
mindig válnak be. Igy például a cipő 
talpába vert hegyes szegek és vasalások 
nem szoktak beválni. Ha be is válnak a
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cipő olyan nehégzé lesz, mint a hegymá- 

szok bakancsa. Csikágó városában a ke- 

mény tél miatt az idén nagyon sok baleset 

történt elcsuszás következtében. Ezért a 

csikágói városi tanács pályázatot hirde- 

tett, hogy ki tud az elcsuszás ellen olcsó, 

könnyen alkalmazható és biztos módot 

ajánlani: A legjobbnak talált módszer a 

következő: cipő vagy csizma talpra ra- 

gasztó tapaszt kell ragasztani. A ragasztó- 

tapaszt sebek kötésének rögzitésére szok- 

ták használmi. Csíkokban és táblákban 

lehet gyógyszertárban vásárolni. A raga- 

csos részt ritka szövet boritja, hogy a ra- 

gasztórétegnek ne történjen baja. Ezt a 

védő szövetet lehuezuk és a ragasztóla- 

Igaza volt a Nagyságának 

A cigány: Igaza volt a nagyságának, 

ha egy darabig cipeli az ember a zsákot, 

akkor már nem is érzi olyan nehéznek. 

MAGYAR NÉP 1938. február 19. 

Élni nem ttl tele zsebhel 

lgével is él uz ember. 

lge: Irni, szólni szépet: 

paszból nehány csíkot ferdén, esetleg 

szorzójel alakban a cipótalpra ragasz- 

tunk. A Csikágóban tett tapasztalatok 

szerint az ilyen módon felszerelt ragasz- 

tótapasz biztos védelmet nyujt az elcsu- 

szás ellen. 

a magyar diszités alapformál. 
z 

Különleges elemekből alakul ki mai 

bokréta diszünk; érdekes megoldása dz 

alul levő szív tagozása és a két csillagos 

rógsa. - 

Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbizottsága, Minerva 
Rt, Cluj-Kolozsvár, Str. Baron L. Pop 56. — 1697 


